



REPUBLICA MOLDOVA

CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU

PRIMARUL GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

DIRECȚIA GENERALĂ EDUCAȚIE, TINERET ȘI SPORT

str. Mitropolit Dosoftei, 99, municipiul Chișinău, Republica Moldova, MD-2704;  
tel.: (022) 201-601, e-mail: dgetsmun@gmail.com



02166791

2022 nr. CMR/3589  
la nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_

Conducătorilor instituțiilor  
de învățământ general

În baza scrisorii Ministerului Educației, Culturii și Cercetării nr.03/1-09/3290 din 26.09.2018, Direcția generală educație, tineret și sport a Consiliului municipal Chișinău recomandă instituțiilor de învățământ de toate nivelurile de a desfășura convorbiri cu elevii și părinții privind riscurile pentru viață și sănătate în perioada toamnă-iarnă (intoxicații cu dioxid de carbon produs la fermentarea vinului, la utilizarea sobelor, intoxicații alimentare, pericole în urma utilizării instalațiilor de încălzire improvizate, de înec la aflarea pe gheața subțire a lacurilor etc.).

Indicațiile de rigoare au fost date în cadrul ședinței operative la Prim-ministru, în ziua de 24 septembrie 2018.

Potrivit datelor Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU), de la începutul lunii septembrie patru persoane și-au pierdut viața intoxicându-se cu dioxid de carbon în urma procesului de fermentare a vinului și o persoană a fost salvată.

În context, IGSU îndeamnă toți cetățenii să fie foarte prudenți în perioada fermentării vinului, pentru a evita cazurile de intoxicație cu dioxid de carbon. Specialiștii recomandă ca oamenii să verifice cantitatea de oxigen din încăperea, în care se acumulează gaze în urma fermentării vinului. Cea mai simplă modalitate de verificare este prin aprinderea unei lumânări. Dacă aceasta se stinge, rezultă lipsa oxigenului; se recomandă aerisirea acestor încăperi.

Salvatorii îndeamnă oamenii să anunțe apropiații despre asemenea acțiuni, întru prevenirea consecințelor grave. În cazul în care este deja o victimă, este necesară apelarea imediată a serviciilor de urgență, pentru ajutor calificat.

De asemenea, rămân în vigoare instruirile despre necesitatea respectării regulilor tehnicii de securitate în perioada rece a anului și evitarea cazurilor de incendii, accidentelor rutiere.

Silvia Canațui, 022-222740



Șef al DGETS  
Rodica Guțu